RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Oleh : Mona Yusdiyani, S.Pd
Email : mona92.yusdiyani@gmail.com

Satuan Pendidikan

Kelas/Semester - VI / Ganjil
Tema

Sub Tema

Pembelajaran ke . 1 (Satu)
Alokasi Waktu : 10 menit

: SMP Negeri 1 Meurah Dua

: Gambar menggunakan model
: Konsep menggambar model

Kompetensi Dasar

Indikator Pencapaian Kompetensi

3.1 Memahami Unsur, prinsip, teknik, dan
prosedur menggambar menggunakan
model dengan berbagai bahan

4.1.Menggambar  menggunakan

denganberbagai bahan  dan
berdasarkan pengamatan

model
teknik

e 3.1.1 Mengidentifikasi gambar-gambar
yang menggunakan model

e 4.1.1 Menggambar model dengan
memperhatikan unsur, prinsip,
teknik dan media

A.Tujuan Pembelajaran

1. Melalui Kegiatan Membaca Konsep Menggambar Model, peserta didik
dapat menjelaskan pengertian Menggambar dan Model gambar dengan

benar.

2. Melalui kegiatan diskusi tentang Konsep Menggambar Model,peserta
didik dapat mengamati dan memberikan contoh Model apa saja yang
dapat di jadikan Gambar Model .

3. Melalui Kegiatan Merancang Konsep Menggambar Model ,peserta didik
dapat membuat sebuah Karya objek Gambar Model.

B. Materi Pembelajaran

e Konsep menggambar model
¢ Bahan dan teknik menggambar model

C. Metode dan model pembelajaran

e Discovery learning




D.Kegiatan Pembelajaran

Kegiatan Langkah-Langkah Pembelajaran Alokasi
Waktu
Pendahuluan e Guru mengucapkan salam dan mengajak | 2 menit

siswa berdo’a (religius) ,mengecek kehadiran
peserta didik (Integritas) dan menanyakan
materi yang sudah dipelajari pada pertemuan
sebelumnya.

e Guru memberikan penguatan semangat
(Nasionalisme) dengan menyanyikan lagu
Nasional.

e Guru melakukan apersepsi dan motivasi
dengan  menunjukkan berbagai  contoh
Gambar  Menggunakan  Model  dalam
kehidupan sehari-hari dan menanyakan
“apakah kita ( manusia ) dapat menjadi objek
dalam menggambar model?

e Guru menyampaikan Tujuan Pembelajaran.

Inti

Stimulasi / pemberian rangsangan

Kegiatan Literasi

Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk
memusatkan perhatian pada topik materi Pemahaman
konsep Menggambar Menggunakan Model

Identifikasi masalah

e Guru menginformasi kegiatan yang dilakukan
yaitu membaca, mengamati, merancang
Konsep Menggambar Model dan peserta
didik memperhatikan penjelasan guru.

Pengumpulan data
e Peserta  didik  mendiskusi kan (
Collaboration/kerjasama) dan merancang
Konsep Menggambar menggunakan model
sesuai dengan langkah-langkah yang terdapat
pada LKPD.
Pengolahan data
e Peserta didik membuat sebuah karya dengan
menggambar sebuah objek dengan konsep
menggambar model.
Pembuktian
Critical thingking/berpikir Kkritis
e Setiap individu ( Peserta didik ) menampilkan
dan menunjukkan hasil karya gambar nya di
depan kelas.
e Peserta didik lain nya menanggapi dan
membandingkan dengan hasil kerja nya.




Kesimpulan
Creativity/kreatifitas
e Masing-masing Peserta didik membuat
Kesimpulan materi pelajaran mengenai :
a) Pengertian Konsep Menggambar dan
model.
b) Objek apa saja yang dapat di jadikan
model dan teknik apa saja yang
digunakan dalam menggambar model.

Penutup e Peserta didik bersama dengan guru | 2 menit
menyimpulkan pembelajaran.
e Peserta didik melakukan refleksi terhadap
kegiatan yang dilakukan,dan guru
memberikan penguatan.
e Peserta didik diberikan tugas yang berupa
pertanyaan.
e Guru menutup pelajaran dan
menginstruksikan kepada Peserta didik untuk
membaca materi pertemuan berikutnya yaitu
tentang Prosedur Menggambar Model.
C.Penilaian Pembelajaran.
Aspek Indikator Teknik Bentuk Waktu
Instrumen | Penilaian
Sikap Menunjukkan perilaku yang | Observasi Jurnal Selama
tampak (Sikap komitmen Penilaian | Kegiatan
tugas dan kerjasama) sikap pembelajaran
(terlampir)
Pengetahuan e Menjelaskan Tes Tulis Soal Setelah
Pengertian ~ Konsep Pilihan Kegiatan
Menggambar dan Ganda Pembelajaran
model. (terlampir)
e Objek apa saja yang
dapat di  jadikan
model dan teknik apa
saja yang digunakan
dalam  menggambar
model
Keterampilan | ¢ Merancang dan Membuat | Penilaian Rubrik Selama
Karya Gambar | Kinerja Penilaian | Kegiatan
menggunakan Model Kinerja Pembelajaran.
(Instrumen
terlampir)




Lampiran 1
Instrument Penilaian Sikap

Mata Pelajaran

Kelas/semester

: Seni Budaya
VI

No

Waktu

Nama Kejadian/prilaku

Butir
sikap

Positif/negatif

Tindak
lanjut

WIN =

dst




Lampiran 2
Instrumen Penilaian Kinerja

Mata Pelajaran : Seni Budaya
Kelas - VIHI
Tanggal

LEMBAR PENILAIAN KETERAMPILAN - UNJUK KERJA

Pekerjaan :
e Membuat sebuah karya gambar menggunakan model
Tabel : Rubrik Penilaian Unjuk Kerja

Tingkat Kriteria

4 Gambar melingkupi semua Unsur, prinsip, teknik, dan prosedur
menggambar menggunakan model dengan berbagai bahan

3 Gambar sesuai dengan prosedur aspek dari menggambar model tetapi
tidak memenuhi keseluruhan aspek dari menggambar model

2 Gambar hanya memenuhi beberapa aspek dari menggambar model

1 Gambar hanya melingkupi satu aspek dari menggambar model

0 Tidak ada jawaban atau lembar kerja kosong




Lampiran 3

Instrumen Penilaian Pengetahuan

Menggambar model diartikan sebagai menggambar yang objek nya berupa...

a. Manusia

b. Binatang

c. Tumbuhan

d. Alam benda

Bahan yang dapat digunakan untuk menggambar model adalah....

a. Kertas

b. Kertas dan pensil

c. Kertas, pendil, dan pena

d. Kertas, pensil, dan pewarna

Menggambar model menggunakan garis sebagai pembentuk gambar. Garis yang
digunakan untuk menggamabr berupa garis lurus, garis lengkung, garis patah-patah,
atau garis lainnya dalam satu kesatuan. Teknik tersebut disebut.....

a. Linear
b. Block
c. Arsir
d. Dusel

Menggambar model menggunakan goresan lebar untuk membentuk gambar yang
dikehendaki. Pensil gambar biasanya digunaka dalam posisi rebah sehingga
menghasilkan goresan yang lebar disebut teknik....

a. Arsir

b. Dusel

c. Pointilis

d. Aquarel

Anatomi manusia adalah .... Dan bentuk tulang dan otot pada manusia.

Proporsi

b. Struktur

c. Komposisi

d. Satuan

o

Rubrik Penilaian

No Kunci Jawaban Skor

1 A 10

2 A 10

3 A 10

4 B 10

5 B 10
NILAI = TOTAL SKOR PEROLEHAN X 100

TOTAL SKOR MAKSIMUM



Kisi-kisi Soal
Mata pelajaran : Seni Budaya
Kelas/Semester : VIII/1

No KD Materi Indicator Bentuk Nomor
tes soal
1. |31 Memahami  Unsur, | Konsep Peserta didik PG 1
prinsip, teknik, dan prosedur | menggambar | dapat
menggambar menggunakan | model menentukan
model  dengan  berbagai objek  dari
bahan menggambar
model
2. Bahan dan | Peserta didik PG 2
teknik dapat
menggambar | menyebutkan
model bahan  dari
menggambar
model
3. Bahan dan | Peserta didik PG 3
teknik dapat
menggambar | menjelaskan
model pengertian
dari  teknik
linear
4. Bahan dan | Peserta didik PG 4
teknik dapat
menggambar | menjelaskan
model pengertian
dari  teknik
Dusel
5. Konsep Peserta didik PG 5
menggambar | dapat
model menyebutkan
sruktur
dalam
menggambar

model




Lampiran 4

Rubrik penilaian pengetahuan

Mata Pelajaran : Seni Budaya

Kelas : VIHI
No Kriteria Skor
1. Jika Peserta didik menjawab dengan benar 20
2. jika Peserta didik menjawab dengan salah 0

Skor maksimal 20
Skor diperoleh
Nilai = ===mmmmm e x 100

Skor maksimal




Lampiran 5

Nama

Kelas

LEMBAR KERJA
PESERTA DIDIK

Kompetensi Dasar

Indikator Pencapaian Kompetensi

3.1 Memahami Unsur, prinsip, teknik, dan
prosedur menggambar menggunakan
model dengan berbagai bahan

4.1.Menggambar  menggunakan  model

dengan
berbagai bahan dan teknik berdasarkan
pengamatan

e 3.1.1 Mengidentifikasi gambar-gambar

yang
menggunakan model

e 4.1.1 Menggambar model dengan
memperhatikan  unsur,
teknik
dan media

prinsip,

Tujuan Pembelajaran

1. Melalui Kegiatan Membaca Konsep Menggambar Model, peserta didik
dapat menjelaskan pengertian Menggambar dan Model gambar dengan

benar.

2. Melalui kegiatan diskusi tentang Konsep Menggambar Model,peserta
didik dapat mengamati dan memberikan contoh Model apa saja yang
dapat di jadikan Gambar Model .

3. Melalui Kegiatan Merancang Konsep Menggambar Model ,peserta didik
dapat membuat sebuah Karya objek Gambar Model.

.Alat dan bahan
Alat dan bahan :

Kertas

Pensil

% pena

++ cat, crayon, pewarna

K/ K/
L XA X4

e

.Langkah Kerja




Lakukan pengamatan terhadap model yang akan digambar.
Membuat sketsa gambar

Menggamabr detail bentuk model

Mewarnai atau hitam putih dengan memperhatiakan gelap terang.
Penyelesaian akhir dengan menyempurnakan bagian-bagian gambar.

a ko e

Tabel Pengamatan:

Bahan Yang di amati Hasil Pengamatan

Objek gambar Model

Pertanyaan:
1. Jelaskan teknik menggambar model..................

2. Bagaimana anatomi manusia yang dapat dijadikan objek gambar?.............
3. Apa saja konsep dalam menggambar model...........
4. Sebutkan bahan dan alat yang digunakan dalam menggambar model.........
5. Tuliskan proporsi dalam menggambar model..............
Mengetahui,
Kepala Sekolah Meurah Dua, 04 Januari 2022
Ainol Mardhiah, S.Pd Mona Yusdiyani, S.Pd

NIP. 19721201 200604 2 003 NIP. 19920126 202012 2 011



